

习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福美好生活

新华社北京11月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信,对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出,你们结合亲身经历,向市民讲历史,讲党的创新理论,讲新时代

上海城市发生的可喜变化,这是很有意义的事情。

习近平强调,人民城市人民建,人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事,带动更多市民深入践行人民城市理念,积极参与城市建设和治理,共建和谐美丽城市,共创幸福美好生活。

2019年11月,习近平总书记在上海市考察时,首次提出“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,之后多次对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战

士、老专家、老教师、老模范组成,主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日,该团队全体同志给习近平总书记写信,汇报开展宣讲的情况,表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

■本报记者 单颖文 王嘉旖 王宛艺

杨浦滨江,阳光洒在人人屋党群服务站里,暖暖的。昨天下午,杨浦区“老杨树宣讲汇”的老同志们相聚在此,反复研读习近平总书记给“老杨树宣讲汇”全体同志的回信,一边认真圈圈划划,“老杨树”们有了进一步感悟。

“回信中说,我们结合亲身经历,向市民讲历史,讲党的创新理论,讲新时代上海城市发生的可喜变化,是很有意思的事情。这让我们倍感振奋,深受鼓舞。”团队负责人倪来娣说。

进校园、进社区、进营区,“老杨树”们不仅在线下授课,也当线上“Up主”,让更多人听到来自人民城市的声音;讲党史、讲变化、讲发展,他们从理论辅导到“入驻”企业,引导互联网平台制作正能量产品;学微信、拍视频、做直播,他们成为城市新空间“主理人”,带动各方力量参与社区治理……努力用身边人、身边事讲好人民城市故事,服务人民城市发展。

「将激动感动化为行动」 讲好人民城市生动故事

总书记给「老杨树宣讲汇」的回信在上海干部群众中引发热烈反响,大家表示将认真学习领会并付诸行动

总书记的回信激励全市党的创新理论和党史宣讲志愿者因地制宜创新探索 让理论宣讲在人民城市“长”出生命力

■本报记者 王嘉旖 单颖文 王宛艺

习近平总书记给“老杨树宣讲汇”的回信,不仅鼓舞着这支志愿者队伍,也激励着全市走在党的创新理论和党史宣讲一线的志愿者们。

党的十九大以来,习近平总书记先后给复旦大学《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队全体人员、上海市新四军历史研究会百岁老战士们、武警上海市总队执勤第四

支队十中队全体官兵回信,对他们坚持不懈从事宣讲给予亲切勉励。

这些各具特色的理论宣讲队伍来自基层,诞生于实践探索,突出因地制宜,用驰而不息的创新探索丰富宣讲内涵。

近年来,在市委宣传部组织推动下,全市理论宣讲工作团队紧扣习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神,深入宣讲人民城市理念,形成了一批特色鲜明的理论宣讲品牌。同时,夯实

理论支撑,上海社科理论界持续深入开展人民城市理念研究阐释。

放眼全市,从城乡社区到旧改一线,从企业、园区到部队、高校,各宣讲团队结合工作重点、改革难点、群众呼声,把党的创新理论讲活、讲透、讲深、讲实,也更好地指导基层实践。

因地制宜,贴近生活走进人心

理论宣讲,关键在于紧密联系实际生活,

让人民群众听得懂、能领会、可落实。

梳理回顾习近平总书记给本市理论宣讲团队历年回信,不难发现,这些宣讲团队聚焦受众特点,找准发力点和切入点,让党的创新理论宣讲真正贴近生活、回应现实、走进人心。

2020年6月,“星火”党员志愿服务队收到习近平总书记的回信,信中充分肯定了党员志愿服务队积极宣讲老校长追寻真理的故事、传播马克思主义理论的做法。

▼ 下转第三版



李强在沪分别会见哈萨克斯坦总理别克捷诺夫、乌兹别克斯坦总理阿里波夫 加强发展战略对接 提升互联互通水平

同第七届进博会参展商采购商代表座谈,希望加强联合研发协同攻关,共同推动技术进步和产业升级,培育壮大世界经济增长新动能

新华社上海11月4日电 (记者许可 周蕊)国务院总理李强11月4日下午在上海会见来沪出席第七届中国国际进口博览会的哈萨克斯坦总理别克捷诺夫。

李强表示,中哈建交30多年来,始终相互尊重、平等相待,树立了邻国睦邻友好、互利共赢的典范。今年7月,习近平主席对哈萨克斯坦成功进行国事访问,同托卡耶夫总统就两国关系与合作进一步作出新规划、新部署。中方愿同哈方一道,落实好

两国元首重要共识,不断深化政治互信,在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,持续拓展互利合作,更好造福两国人民。

李强指出,中方愿同哈方加强发展战略对接,以高质量共建“一带一路”为引领,执行好经贸合作发展规划路线图,继续扩大双边贸易规模,巩固产能投资合作,打造能源、矿产合作亮点,提升互联互通水平,推动取得更多务实成果。双方要共同办好明年哈萨克斯坦“中国旅游年”,加强文化、教育、地

方等领域合作,增进国民相知相亲。中方愿同哈方一道,在联合国、上合组织、中国—中亚机制等多边框架内密切协调配合,积极落实三大全球倡议,践行真正的多边主义,维护经济全球化和自由贸易,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

别克捷诺夫表示,在中国共产党坚强领导下,中国取得举世瞩目的发展成就。近年来,在两国元首战略引领下,哈中关系迈上历史新高。今年7月习近平主席成功

访哈,为两国关系新的“黄金30年”发展注入强劲动力。哈方高度重视对华关系,愿同中方进一步密切高层往来,深化贸易、投资、农业、运输、科技、文教等领域合作,在共建“一带一路”框架下加强互联互通,以互办“旅游年”为契机,扩大人文交流。哈方欢迎中国企业赴哈投资,愿同中方加强在上合组织和国际—中亚机制等多边框架内的沟通协作。

▼ 下转第二版

陈吉宁分别会见乌兹别克斯坦总理阿里波夫、塞尔维亚总理武切维奇

依托进博会扩大经贸往来深化交流合作

本报讯 上海市委书记陈吉宁昨天会见了来沪出席第七届中国国际进口博览会的乌兹别克斯坦总理阿里波夫。

陈吉宁代表上海市委、市政府和全市人民,对阿里波夫总理一行到访表示热烈欢迎,介绍了上海人民城市建设相关情况。他说,乌兹别克斯坦是中方的友好近邻,习近平主席今年同米尔济约耶夫总统两度会晤,

为两国推动新时代全天候全面战略伙伴关系发展、构建中乌命运共同体指明了方向。上海愿与乌方一道,在两国元首战略指引下,深化各领域交流合作,为促进中乌关系进一步发展发挥地方的积极作用。当前,上海正深入践行人民城市理念,把最好的资源留给人民、用优质的供给服务人民。

▼ 下转第四版

本报讯 上海市委书记陈吉宁昨天会见了来沪出席第七届中国国际进口博览会的塞尔维亚总理武切维奇。

陈吉宁代表上海市委、市政府和全市人民,对武切维奇总理一行到访表示热烈欢迎,介绍了上海经济社会发展相关情况。他说,中塞传统友谊深厚,是国与国关系的典范。习近平主席今年5月对塞尔维亚进行

历史性国事访问,同武契奇总统共同宣布构建新时代中塞命运共同体,为两国关系进一步发展指明了方向。作为中国经济中心城市和改革开放的前沿窗口,上海正加快建设“五个中心”,大力实施自贸试验区提升战略,全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

▼ 下转第四版

合作共赢创未来

——写在第七届中国国际进口博览会开幕之际

► 刊第二版

拉满“7”待值 共赴开放盛会

► 刊第五版

右图:11月4日,展商在进博会技术装备展区布展。

新华社记者 金马梦妮摄



进博会,准备好了!

文匯时评

黄浦江畔,第七届中国国际进口博览会今天拉开帷幕。国家会展中心(上海)敞开怀抱,笑迎八方来客。

作为世界上首个以进口为主题的国家级展会,举办进博会是中国推动新时代高水平对外开放的重大决策,是中国主动向世界开放市场的重要举措。过去6年来,进博会持续发挥着国际采购、投资促进、人文交流、开放合作“四大平台”功能,印刻着中国扩大开放的坚实足迹,彰显着中国海纳百川的广阔胸襟。

这里,是中国与世界共谋发展机遇的舞台,是推动高水平开放的平台。过去6年来,进博会累计意向成交额超过4200亿美元,成为经济全球化的一道独特风景线。这里宛如一个巨大磁场,吸引着世界各地企业远道而来,无论是发达国家、发展中国家,还是最不发达国家,都拥有平等的展示机会,打破偏见与局限,交织成一幅流动的贸易画卷。本届进博会企业展继续保持36万多平方米的超大规模,共有129个国家和地区的3496家展商参加,国别(地区)数和行业龙头数都超过上届,参展的世界500强和行业龙头企业达297家,再创历史新高,全球对中国市场的期待和信心可见一斑。

这里,是中国与世界共探发展动能的展台,是全球新质生产力“浓度”最高的场域。过去6年来,进博会已有近2500项代表性首发新产品、新技术、新服务亮相,“首发”“首展”成为进博标配。这种创新的集聚效应,正加速科技成果转化和应用,孕育着全球经济发展的新动能。本届进博会,新一批400多项代表性新产品、新技术、新服务又将登场,各国科研机构和企业通过交流合作,在创新道路上相互启发、携手共进。可以说,进博会激发的创新活力,正在推动全球经济朝着更高质量、更具活力的方向发展。

这里,是中国与世界共享发展成果的平台,进一步发挥着国际公共产品的作用。今年,国家展继续为各国展示综合形象和贸易投资领域机遇搭建重要平台,77个国家和国际组织参展。中国也为37个最不发达国家参加国家展和企业展提供支持,进博会的平台效应为这些国家融入全球价值链架桥铺路,以实际行动践行普惠、包容理念。

这种开放、包容,不仅是商品的展示,更是文化的交融、理念的交流。事实上,进博会三大板块——国家展、企业展、虹桥论坛均有鲜明的开放特色,国家展倡导全球开放合作,企业展畅通全球经济脉络,虹桥论坛凝聚开放共识。由此,进博会日益成为产业相融、创新相促、规则相联的重要窗口,为构建人类命运共同体奠定坚实的人文基础。

不以山海为远,不以万里为遥。如“7”而至的进博会,再次成为全球关注的焦点,诠释“相通则共进”的规则,奏响开放、合作的时代强音。那声音分明在说:进博之约,就是一场共赢之约、未来之约。

进博之约,就是共赢之约、未来之约

徐晶卉